

## “120接线员回拨3次指导救人”上热搜 平凡的好人，不凡的力量

本报评论员



### 稷下谈

“一定要让她平躺在地面上。”  
“我现在教你怎么做胸外按压。”  
“您按压的频率很正确。”  
……  
近日，淄博市医疗急救指挥中心接到紧急求救电话，一位老人突发昏迷生命垂危，就在调度员向家属了解相关信息时，电话突然被

挂断了。随后，调度员赵阳阳派出救护车的同时，3次回拨指导施救。电话中，她一边稳定家属情绪，一边远程指导心肺复苏急救，直到120医生赶到。最终在众人的努力下，老人抢救成功。  
相信每一个听录音的人，都能从赵阳阳有些紧张的声音中，感受到其骨子里的热心与善良。“这才是负责任的表现”“这才是真正的120急救电话”“为淄博点赞”……在网友的热议下，这一事件登顶微博同城热搜榜，淄博也得以“破圈”，

引来全国网友的纷纷点赞。  
面对突如其来的危难，赵阳阳用自己的爱心与善意，充分展现淄博好人的形象。  
在我们身边，像赵阳阳这样的好人还有很多。他们从来都不缺少爱心，甚至被网友称为“山东人从来都不会袖手旁观”的代言者。  
比如去年9月，一段“运沙车侧翻市民徒手刨沙救人”的短视频，在社交网络迅速刷屏。视频中，一辆满载沙子的农用三轮车，在淄博高新区一路口侧翻，将旁边骑乘电动车的两人埋住。

危急时刻，30多名市民在匆忙中以各自的方式救人：有人拨打120急救电话，有人徒手挖沙，有人合力抬车……仅1分15秒就将被埋的两人救出。  
再比如去年11月，一段“淄博阿姨送热饭”的短视频登上热搜榜。视频中，一位深夜还在找工作的小伙子进了一家餐馆，询问是否招工，餐馆老板一看小伙子冻得瑟瑟发抖还没吃饭，立刻端上免费热饭菜。网友直言“人心比这饭菜更暖”。  
淄博好人多，是传统的

延续，也是如今的常态。  
一个个淄博好人，伴随着一个个暖心故事；一个个热搜，形成一次次正面效应。不断涌现的淄博好人，让这座全国文明城市提升了高度、延伸了广度、拓展了深度，逐渐完成了从“淄博好人”到“好人淄博”的进阶，形成了“厚道齐地，美德淄博”的城市品牌，凝聚成一股向上向善的力量。  
这是新的良好营商环境，更是淄博新时代新发展之魂。  
相关报道详见03版

## 好人在身边 欢迎来举荐

大众日报淄博融媒体中心即日起面向淄博征集TA的故事

淄博6月22日讯 星星之火，可以燎原。为进一步营造崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围，让身边好人好事不断涌现，大众日报淄博融媒体中心即日起开设“凡人善举 好人在身边”栏目，让我们一起寻找身边的那个TA，树立一批社会贡献大、群众口碑好、事迹突出感人、典型示范性强的道德模范，让榜样星火照亮淄博发展新征程。  
现面向广大市民征集身边好人好事。凡在淄博工作生活者，且自觉践行社会主义核心价值观，遵守公民道德规范，在助人为乐、见义勇为、诚实守信、

信、敬业奉献、孝老爱亲等方面表现突出、品德高尚、社会形象良好、群众认可度高的人员，均可列入推荐对象。  
举荐方式：请将TA的故事发送至邮箱lzcbfk@126.com，如果您身边有这样的TA，我们期待您的举荐！栏目咨询热线：0533-3585000。  
大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉



扫描  
二维码看  
鲁中晨报  
视频号“晨  
报热评”



6月16日下午，淄博市医疗急救指挥中心指挥调度员赵阳阳3次回拨电话，远程指导昏迷老人的家属为其做心肺复苏，为急救医生赶到现场抢救赢得了宝贵时间，使老人最终脱离生命危险。 视频截图

### 淄博两项目斩获 省科技进步奖一等奖

### 游泳世锦赛夺金 淄博杨浚瑄“大满贯”